

为了民族复兴 英雄烈士谱

柴河沿战役英雄群体：枪林弹雨中保一方平安

40年前，辽宁省铁岭市柴河沿村的102国道旁，铁岭市公安局使用了手枪、机枪、手榴弹，并在坦克增援下，击毙了两名悍匪，保卫了一方平安。战斗中，5名人民警察和11名法警壮烈牺牲。

1979年7月14日，根据辽宁省公安厅通报，有两男一女3名持枪杀人嫌疑人携带两支全自动步枪，5000发子弹，杀人后潜逃进入铁岭境内。当天上午9时，地区公安局指挥部接到一个重要情报，在铁岭县平项堡公社地运所大队发现了目标的行踪，追捕民警在公路旁盘查可疑人员时，发现并成功抓捕了其中一名女嫌疑人。

9时30分，当铁岭地区公安局四处副处长朱德俊带领追捕组，沿公路东侧靠路旁树丛搜索前进时，两名男性嫌疑人突然从不远处茂密的槐树丛中站起来，端起自动步枪疯狂扫射。带队走在前面的朱德俊当即身负重伤，仍迅速拔出手枪卧地还击，又被击中头部，当场壮烈牺牲。

在对敌只有二三十米远对峙中，警方分组相互掩护，向嫌疑人射击。两名嫌疑人藏身不易观察的槐树丛中，占据着地形优势，暗藏我明，手枪射击难以奏效，指挥部从军分区立即调来两箱手榴弹。

地区公安局警犬驯导员李长华，匍匐着向对敌前沿运送弹药。正当李长华振臂投弹时，不幸被对方子弹打中，倒在血泊中壮烈牺牲。公安信访接待员尚琦，这位一年前从部队复员的战士，凭借过硬的军事本领，冲锋在最前面，为了压制对方火力掩护战友，他在探身投弹的一刹那，被子弹击中头部，牺牲在前沿阵地。

出于职业责任感自发参战，不幸被对方击中腰部，被送到医院抢救后因伤势过重而牺牲。而被掩护下来抢救的徐金发，也因伤势过重而献出宝贵生命。

下午4时许，在警方猛烈的火力攻击下，嫌疑人凄凄而逃，踉踉跄跄地跳上公路疯狂射击并妄图逃命，被警方密集射击当场击毙。另一嫌疑人徐某意图最后一搏时被手榴弹炸死。

(据新华社沈阳8月31日电)

(上接第一版)山东如意集团在疏勒成立公司运行生产，现有员工400多名，其中维吾尔族员工占比达98%，而且所有基层管理岗位全部由维吾尔族员工担任。

“山东援疆不仅引来企业吸纳就业，还首创产业援疆新模式，初步形成了‘县有开发区-乡镇有小微产业园-村有卫星工厂-户有扶贫车间’的四级联动、上下贯通的产业促就业服务体系，仅在疏勒县就带动20451名群众就地就近就业，其中，直接安置建档立卡贫困户就业5656人。”东营市援疆指挥部党委书记、副指挥杨凯说。

金银花盐碱地上结出“金银”

在岳普湖县金银花种植基地里，5200亩金银花长势良好，当地村民盼望着这些金银花能像它的名字一样带来财富。“岳普湖地处喀什地区最低处，盐碱化程度比较高，但光照时间长，金银花喜阳、耐旱，对土壤要求不严，从山东省九间棚集团引种后，今年5月起已陆续开花。”山东援疆农业专家王琦介绍，预计明年亩均收入将达2000元，为全部种植户带来1040万元收入，帮助许多贫困户脱贫摘帽。而且，金银花一次定植，收益时间可达30-40年。

针对岳普湖县农业产业单一、抗风险能力不足，产业发展进入“瓶颈”等情况，泰安市援疆指挥部深入调研，多方征求意见，明确在发展传统产业的基础上，着力培育特色主导产业，确定了“三果一花”农业产业发展方向，即利用3年时间对现有12万亩红枣进行提质增效；结合退耕还林规划种植新梅10万亩；积极稳妥扩种无花果3万亩；示范试种金银花5万亩，力争全县特色水果种植面积达到30万亩。

为强化技术支撑保障，山东援疆还开通山东农业技术110信息服务平台，组建农民技术服务队，并建立科研站，详细记录不同品种“三果一花”的生长指标，编印成册，为推进岳普湖县“三果一花”产业发展提供参考。

不仅是金银花，在岳普湖县紧邻塔克拉玛干沙漠的阿依巴提乡，200多个品种的海水稻也给当地群众带来了惊喜和希望。这里曾是一片荒芜的盐碱地，种植都不长。而现在，放眼望去，四片海水稻试验田里，一片绿油油。

“海水稻又称耐盐碱水稻，山东援疆积极联系推动袁隆平院士海水稻团队——青岛海水稻研发中心在岳普湖县进行水稻插秧拓荒。山东援疆农业技术专家全程跟踪，去年岳普湖海水稻实测亩产549.63公斤，在全国六个试种地排名第一，标志着首次在西域地区干旱、半干旱盐碱地上试种海水稻取得历史性突破。”王琦说。青岛海水稻研发中心将根据试验结果，选取性价比最好的盐碱地改良方式及海水稻植保方式在全疆进行推广。

沙漠边的贫困人员当上生态林管护员

8月23日，在麦盖提县库木库萨尔乡，沿着库尔玛路、吾尔曼路一路前行，两侧新疆杨笔直成行，郁郁葱葱；而在几年前，这里还是一片荒凉的沙漠，植被稀少，狂风肆虐的沙天气时有发生。

“麦盖提县三面环沙，是全国唯一一个沙漠嵌入的县，沙漠面积占全县总面积的90%，县城距沙漠直线距离只有5公里，每年沙尘天气达150天。”麦盖提县自然资源局局长王宇峰介绍，为改善生态环境，2012年启动实施百万亩防风固沙生态林工程，南北跨度50公里、东西纵深20公里，计划分三期实施，目前已完成造林面积34万亩，原来的沙漠变成一望无际的绿洲。“山东累计安排援疆资金6000余万元进行援助，并连续三批选派优秀林业专家来指导植树造林。”

防风固沙生态林工程不仅带来了生态效益，也为当地的贫困群众脱贫致富增收提供了机会。吾斯曼·阿塔吉拉是库木库萨尔乡无库日塔瓦拉克村1组的贫困农民，2017年3月，他做起了生态林工程管护员。他告诉记者，自己一共管护林地1400多亩，按时干一些浇水、修剪、施肥、防治病虫害的活儿，每年收入4万多元，生活得到很大改善。

“山东援疆大力实施生态援疆和林业精准扶贫战略，安排152名贫困人员进入生态林基地管护林地及机井，人均月工资3000元左右。随着造林面积的增大，将带动更多贫困人口脱贫致富。”山东援疆干部、麦盖提县委常委、副县长卜红博说。

AI抢占千行百业创造广阔蓝海市场

传统生产企业试水智能化 服务业因AI更极致——

在上海市黄浦区部分地方，将垃圾在摄像头前轻轻一扫，AI(人工智能)垃圾箱就能直接告诉你如何准确投放，再也不用面对垃圾分类志愿者的灵魂拷问“你扔的是什么垃圾”了！

类似AI垃圾箱的务实应用比比皆是。2019世界人工智能大会29日至31日在上海举行，连日来500余位重量级嘉宾带来对AI发展的前瞻洞见，300多家企业展示AI落地的典型案例。

AI，方兴日盛。

AI大型创业企业开始自己造芯片

大会展览区，一面不太显眼的“芯片墙”吸引众多目光。华为、紫光展锐、平头哥、依图、寒武纪、地平线等企业拿出最新高端AI芯片，覆盖智能手机、5G通信、物联网、智能驾驶、智能家居等领域，代表目前我国AI芯片最高水平。

设计工艺方面，华为采用最先进7纳米芯片制造工艺，寒武纪、依图采用16纳米芯片制造工艺。基础架构方面，平头哥率先采用开放架构，寒武纪采用自研指令集，设计、架构均不断创新。

再看看这些AI芯片的“出品人”，记者发现，越来越多AI大型创业企业开始在“吃钱”的集成电路领域崭露头角。为何非要自己造芯片？

依图科技联合创始人林晨曦解释，AI算法精度已提升百万倍，传统芯片架构难以满足复杂场景对芯片更大算力、更低功耗的特性需求。“自己造芯片可以通过优化芯片内部结构设计，为特定行业、特殊场景提供兼具性价比和大算力的专属AI服务。”

“不是为造芯而造芯”。业内人士分析，国内AI大型创业企业啃上这块最硬的“骨头”，更大的“野心”是将自身算法研发技术优势转化为市场实力，以更低成本、更高性能、更强功效抢占千行百业AI落地。

传统生产企业试水“AI化”

“虽然AI深度学习算法的科学研究快走到底了，但AI深度学习技术已经成熟，走入大规模产业应用。”产业发展论坛上，创新工场董事长兼首席执行官李开复说。最近一年来，继信息化、数据化之后，传统生产企业开始“AI化”，创造出极具想象空间的蓝海市场。

黑湖科技联合创始人周宇翔至今记得去中部地区大型工厂调研的情景。“一线工人会玩快手、微信，但生产现场，他们还在用纸质信息记录，出现问题基本靠吼。”这让周宇翔决定先从提高生产协同做起，积累质量数据、生产数据和物料数据，再借助AI挖掘数据价值，给出准确生产决策。

今年3月，位于张家港的大型PVC塑料地板生产企业启动工厂智能化升级，采用近300个黑湖用户账号，“AI大脑”覆盖了绝大部分车间。“以前，不同时段工厂到底能造出多少地板高度依赖老师傅的经验，现在，AI可以综合分析车间实时情况，给出接近真实值的预测。”周宇翔说。

2018世界人工智能产业发展蓝皮书指出，AI在企业的渗透覆盖率仅有4%。普华永道研究报告预测，到2030年，由于人工智能的普及，全球GDP将增长14%，超过目前我国GDP总量。

“AI在更广阔的蓝海大有可为。”李开复等业内专家认为，未来，AI带动更大规模经济增长，不能仅仅依靠纯AI企业，而要让AI深入传统行业，才能产生更大价值。

第一支柱产业“因AI更极致”

国家统计局近期发布数据显示，服务业现已跃升为国民经济第一支柱产业。在闪马智能科技创始人彭益等AI创业者看来，变革传统工业生产还是比较低端的AI，变革消费服务业才是更高端、更极致的AI。

“AI解决的本质问题是提供无与伦比的服务。这绝不是说有了AI，人就没事做了。相反，人们享受到服务远远不够，对美好

生活的需求也远未达到普惠。”云从科技创始人周曦说。

今年大会现场，记者发现与会嘉宾、展览展区频频提及普惠AI、人本AI。

银行理财中，一家大型银行，有限的客户经理难以服务众多存款客户，目前是存的越多享受到的服务越好。明略科技创始人吴明辉认为，极致的服务应该是，不管你存多少钱，银行都应为每一位客户提供最好的服务。这一点人不可能做到，AI可以。目前，明略科技正在着手提供符合用户风险偏好的AI精准金融服务。

在出行领域，滴滴出行董事长兼首席执行官程维介绍，滴滴专车已安有AI摄像头，可实时监测司机不良驾驶行为。“以前我们只能泛泛提醒注意安全驾驶，现在有了AI‘抓手’，我们每天能为司机出具驾驶报告，给出对应安全解决方案。”今年上半年，“AI之眼”让平台交通事故率降低15%。

(新华社上海8月31日电)



香港主流舆论及社会各界：拘捕暴力犯罪首恶分子彰显违法必惩



8月30日，特区政府警务处港岛总区指挥官郭柏聪(左一)在记者会上介绍情况。香港警方在30日的记者会上表示，近日拘捕了多名涉嫌参与近期暴力犯罪活动的人员。

新华社香港8月31日电 香港主流舆论及社会各界31日表示，警方拘捕暴力犯罪首恶分子，彰显正义，警告乱港势力及幕后黑手必须立即收手。舆论也呼吁广大市民不要

香港特区警务处处长 强烈谴责 持刀袭警事件 将全力追究凶徒

新华社香港8月31日电 香港一名休班警务人员30日晚遭3名男子持刀袭击。香港特区政府警务处处长卢伟聪31日凌晨表示，暴力袭击警务人员的行为十分卑劣，予以强烈谴责。

30日晚11时15分左右，一名45岁男性警务人员在路上遇袭，手脚及背部受伤，被送往玛嘉烈医院治疗。

卢伟聪前往医院探望时表示，对于有警务人员遇袭受伤，他感到非常难过和愤怒。警方将多方调查，全力追究，将凶徒绳之以法。

他强调，意图伤人为一项非常严重的罪行，可被判终身监禁。

目前，此案交由警方新界南总区重案组跟进。

香港主流舆论及社会各界：

拘捕暴力犯罪首恶分子彰显违法必惩

参与任何违法活动，支持特区政府及警方止暴制乱。香港警方30日证实，目前已拘捕多名涉嫌参与近期暴力犯罪活动的人员，他们分别涉嫌参与暴动、串谋刑事毁坏等。《大公报》社评表示，警方行动之果断，执法之严正，令人振奋。这是对乱港势力、幕后黑手发出的强烈警告，这些被捕人员的今天，就是他们的明天。今后，特区政府及警方务必继续从严以待，只要露出暴徒真相，就要给予迎头痛击。

香港《文汇报》社评强调，止暴制乱必须依靠果断执法，强力执法，警方依法拘捕黄之锋、周庭、陈浩天等人，向社会传达出法治不容破坏的明确信息，对其他漠视法治、蠢蠢欲动的搞事者起到阻吓作用。更重要的是，告诉乱港派及所有违法暴力者，香港不能再乱了，特区政府及警方出手清算“反中乱港”势力的时候到了，违法暴力者不可能逍遥法外，有恃无恐。

香港《东方日报》评论指出，警方拘捕多名“反中乱港”违法分子，给予反对派沉重一击。有网民称，这是“罪有应得、大快人心”，说出了不少港人的心声。人们期待警方继续严正执法，把祸乱香港的黑手绳之以法。

香港“一国两制”研究中心总裁、前行政会议成员张志刚表示，警方拘捕多名涉嫌推动和策划暴力示威活动的嫌疑人，向社会传递出政府正为实现止暴制乱目标采取切实行动的信号，具有积极意义。广大市民要认清乱港分子的真实面目，不要被别有目的的人利用。

外交部驻港公署：中国严正谴责坚决反对美欧有关政客干涉香港事务和中国内政

新华社香港8月31日电 针对有媒体报道美国国会参议院少数党领袖舒默、众议院议员麦戈文、白宫官员有关香港警方依法拘捕行动的言论，外交部驻香港特别行政区特派员公署发言人表示，有关言论颠倒是非，助纣为虐，赤裸裸地干涉香港事务和中国内政，再次暴露美国政客的虚伪、霸道和傲慢，中方对此表示强烈不满和坚决反对。

发言人说，美国有关政客的言论是对香港警方严正执法的亵渎，其真实目的就是要让违法犯罪分子继续祸害香港，彻底摧毁香港法治。

香港特区政府严厉谴责激进示威者在香港多区实施违法暴力行为

新华社香港8月31日电 激进示威者31日在香港多区非法集结并实施违法及暴力行为。香港特区政府发言人31日晚表示，激进示威者的违法及暴力行为持续升级，罔顾市民大众的安全，特区政府予以严厉谴责，警方也必定严正追究。

发言人指出，示威者不顾香港警方发出的反对通知书，在港岛和九龙非法集会和游行示威，广泛堵塞主要道路，导致港岛交通接近瘫痪，严重影响紧急服务及市民日常生活。

31日下午，激进示威者聚集金钟一带，冲击特区政府总部和立法会。在遭到警方驱散后，激进示威者在19时左右前往湾仔和铜锣湾一带，在位于轩尼

诗道的特区政府警察总部附近实施纵火等违法行为，暴力持续升级。发言人表示，激进示威者在多区与警方对峙，向特区政府总部、立法会大楼、警察总部及多处投掷多枚汽油弹，并用腐蚀性液体及砖头等袭击警务人员。此外，激进示威者在多处纵火，破坏公物，架起路障，破坏港铁车站月台幕门等设施，轩尼诗道的火势一度十分猛烈，非常危险。

发言人指出，激进示威者的暴力行为严重扰乱社会安宁，对在场执法的警务人员和市民的人身安全构成极大的威胁。

发言人表示，特区政府将继续维护法治，并且再次呼吁广大市民一同向暴力说“不”，让社会尽快恢复秩序。

香港特区立法会保安事务委员会主席陈克勤指出，被捕者涉嫌触犯刑事罪的情况均有公开、明显的证据支持，警方拘捕是意料之内，理所当然。警方有责任依法执法，若面对犯罪者不依，等同于纵容犯罪。

前港区全国政协委员张家敏表示，一段时间以来，激进示威者屡次蓄意挑衅特区政府和警队，破坏社会繁荣稳定。目前，广大市民一定要支持特区政府和警队采用强硬手段，合法合理处理问题，尽快恢复社会安宁，在此基础上才能更好地发展经济、改善民生。

全港各区工商联传媒信息委员会主席赵雨彤表示，面对蓄意挑衅，警方始终保持克制，恪守本分，在有足够的证据的情况下实施拘捕，彰显了法治精神。部分反对派立法会议员知法犯法，煽动暴力事件，法庭应当予以严惩。“奉劝那些不想香港衰落的青年人悬崖勒马，助纣为虐是要付出严重的代价。”

三业市港区政协委员汤祺清大律师指出，将违法乱港分子绳之以法，符合大多数香港市民的期待。广大市民渴望社会安宁，只有依法而治，香港才能见到曙光。

全国港澳研究会香港特邀会员朱家健强调，在被拘捕的人士中，有立法会议员及区议员，这表明任何人只要有违法行为且证据确凿，都难逃法律的惩罚。今后，警方应当继续严正执法，及时果断抓捕违法分子，有力打击暴力犯罪行为。同时，他呼吁司法机关公正公平审理案件，捍卫法治权威。

“专守防卫”理念已被架空——

日本防卫费用连涨8年威胁东亚安全

日本防卫省8月30日召开会议决定，2020年度防卫预算额度为5.3223万亿日元(1美元约合106.39日元)，比本年度防卫预算增加1.2%，创历史最高纪录。

分析人士担忧，日本近年来不断增加防卫开支，大量购进美国尖端武器，成立太空作战部队，并将驱逐舰改造为事实上的航空母舰，这一系列做法有悖日本和平宪法的“专守防卫”理念，将给东亚地区带来不安和威胁。

费用连涨8年

虽说这次公布的只是防卫省制订的预算草案，但一般来说相关部门不会在后续审议阶段大幅削减预算开支，最终预算额与预算草案出入不会很大。一旦这一草案被批准，日本防卫费用就将实现连续8年增长。

从预算草案具体内容来看，日本在防卫方面紧紧追随美国，在太空、网络等新领域加大投入，多项预算内容都契合美国军方的相关动

向。例如，美国总统特朗普8月29日宣布成立美国太空司令部，而日本也在预算草案中宣称将成立“太空作战队”，相关预算额度为524亿日元。这笔资金将被用于监视别国的人造卫星，以及引进干扰通信卫星的电子设备。

在海上防卫方面，防卫省计划投入31亿日元对自卫队最大驱逐舰“出云”号进行甲板耐热改装，以便舰载战斗机起降。这将使其成为事实上的航母。

防卫省还计划大量采购美国装备，包括斥资846亿日元购买6架F-35B型舰载隐形战斗机，斥资122亿日元用于购买新型陆基“宙斯盾”导弹拦截系统及人员培训。

陆上自卫队将成立“电子战部队”，计划斥资104亿日元购买车载网络电子战系统，用来干扰敌方通信。

服务美国利益

日本《东京新闻》8月31日发表文章指

出，无论在日美贸易谈判中，还是在制定防卫预算方面，处处显露出日本政府迎合美国的考量。从这份防卫预算草案可以看出，日本政府是想以大量购买美国武器来满足特朗普关于削减日美贸易赤字的要求。

日本军事评论家前田哲男在接受新华社记者采访时说，这份防卫预算草案对美国军火商有利，是一份服务于美国利益的防务预算。

他说，特朗普刚宣布成立太空司令部，日本防卫省就在预算中增加了“太空作战队”支出，这绝非偶然。无论是对驱逐舰的航母化改装，还是采购F-35B和陆基“宙斯盾”系统，这些都是日本通过“购买”美国武器维系日美防务合作的手段，实质上是在用日本防务费用为美国经济作贡献。

违背“专守防卫”

日本分析人士指出，安倍晋三政府自2012年上台以来加速推进防卫政策转型，目

的在于摆脱战后体制，架空日本和平宪法的“专守防卫”理念。

日本“继承和发展村山谈话会”理事长藤田高景表示，近年来安倍政府不断加强军备，破坏了“专守防卫”理念，是违反宪法的行为。他指出，安倍政府近年增加防务费用，加强军备的做法极为危险和愚蠢，将破坏日本与邻国之间的关系，给东亚地区带来不安和威胁。

前田警告说，正是军事扩张和对外侵略导致日本在历史上遭遇惨败，希望日本政府不要忘记和平宪法背后的惨痛教训。

日本最大在野党立宪民主党首脑野田圣一8月30日召开记者会表示，从“专守防卫”理念出发，他对配备陆基“宙斯盾”、驱逐舰航母化以及开发和购买隐形战机等举措提出质疑。

分析人士预计，在野党与执政党将围绕这些问题在预算案审议过程中展开激烈交锋。(新华社东京8月31日电)